

РЕЦЕНЗИЯ

на дополнительную образовательную программу «АБВГ Дейка»

Составитель программы: Сюсина Надежда Михайловна, воспитатель МАДОУ «Детский сад № 80 комбинированного вида» г.о. Саранск.

Общая характеристика программы:

- образовательная направленность, в рамках которой реализуется рецензируемая программа – познавательная;
- возрастная категория детей – 5-6 лет;
- срок реализации программы – 1 год.

Актуальность программы и ее новизна. Программа Сюсиной Н.М. затрагивает актуальную проблему, так как в последнее десятилетие растет число детей с отклонениями в развитии, в том числе и речевом. Речь ребенка в целом понятна и не вызывает у него трудностей в общении в дошкольном возрасте, пока к ней не предъявляются особые требования. Небольшие отклонения не беспокоят родителей и воспитателей. Но дело резко меняется с началом школьного обучения. Уже на первых порах обучения чтению и письму такие дети испытывают значительные затруднения, пишут с ошибками, и как результат – плохие оценки, негативное отношение к школе, отклонение в поведении, повышенная утомляемость и невроз. Вторая причина актуальности этой проблемы – возросшие требования школ, а особенно гимназий и лицеев, к будущим первоклассникам. Одно из требований – готовность к овладению грамотой, которая включает в себя овладение ребенком звукобуквенным, звуко-слоговым и лексико-синтаксическим анализом и синтезом до поступления в школу.

Отличительные особенности программы: занятия строятся на интегрированной основе с широким использованием игровых методов. В ходе специальных занятий дети научатся использовать простые и сложные логические операции при решении поставленных задач. Все задания и упражнения в каждой теме расположены так, что степень их сложности постоянно возрастает, поэтому желательно придерживаться данной программы, не нарушая последовательности.

Актуальность программы и ее новизна для системы дополнительного образования детей определяется успешной социализацией ребёнка в современном обществе, его жизненным и профессиональным самоопределением, продуктивным освоением социальных ролей в широком

В пояснительной записке указаны актуальность программы, ее новизна, прописаны цели и задачи. Цели, задачи и способы их достижения в программе согласованы. Содержательная часть программы раскрыта достаточно полно, указаны основные темы и разделы занятий на год обучения. Материал изложен четко, ясно. Язык, стиль и качество подачи материала представлены системно и грамотно.

Дополнительная образовательная программа «АБВГ Дейка» направлена на развитие у детей 5-6 лет предпосылок учебной деятельности; рассчитана на 1 год обучения и включает: цель и задачи, учебно-тематический план, содержание, ожидаемые результаты.

Подробно прописан мониторинг образовательного процесса, где определены критерии и показатели оценки, периодичность отслеживания результата. В программе приводятся списки литературы для педагогов и воспитанников.

Кроме этого в приложении представлены советы родителям при обучении детей навыкам чтения и письма.

Общая оценка программы. Программа является весьма актуальной и составлена в соответствии с требованиями к образовательным программам системы дополнительного образования детей. Педагог обладает высоким профессионализмом, методическими знаниями, а также аналитическими, конструкторскими умениями. В целом программа «АБВГ Дейка» является законченной учебно-методической разработкой и может быть рекомендована для использования педагогами в системе дополнительного образования дошкольников.

Рецензент
кандидат педагогических наук,
доцент кафедры методики
дошкольного и начального образования
МГПИ им. М. Е. Евсевьева



Т. Н. Кондратьева